









# Loni dokončená revitalizace tratě České Budějovice – Nové Údolí budí emoce, podle mnohých to byla účelová stavba „pro někoho“

## Cestování vlakem z Českých Budějovic do Volary je teď sice rychlejší, bezpečnější i pohodlnější, ale držitelé In Karet se cítí podvedeni

Loni dokončená revitalizace tratě České Budějovice – Nové Údolí stále budí emoce. Cestující se sice dočkali zvýšení cestovní rychlosti, kultury cestování či bezpečnosti vlakové dopravy, od prosince už ale nebudou po trati jezdit

získaly zbrusu nová ostrovní nástupiště koridorových parametrů, za zámkovou dlažbu by se nemusel stydět ani kdejaký penzion v okolí. Revitalizace byla navíc spojena s racionalizací provozu, takže zastávky a stanice jsou dnes

zeními na 20 km/h se po revitalizaci zvýšila na 75 km/h, v úseku mezi Českými Budějovicemi a Boršovem nad Vltavou dokonce až na 90 km/h. V rámci projektu stavbařů vybudovali na celkem šesti nádražích (Křemže, Zlatá Koruna, Český Krumlov, Kájov, Hořice na Šumavě a Černá v Pošumaví) nová ostrovní nástupiště a deset zastávek (Vrábče, Holubov, Plešovice, Domoradice, Mezipotočí, Hodňov, Žlábek, Horní Planá zastávka, Pernek na Šumavě a Pěkná) získalo nová jednostranná nástupiště, na zastávkách Ovesná, Hradce a Černý Dub pak došlo k úpravám nástupiště.

Nová vnější oboustranná nástupiště jsou pak v Horní Plané a v Polné na Šumavě. Rekonstrukcí prošly také čtyři ocelové mosty. Téměř polovina ze 113 železničních přejezdů dostala světelnou signalizaci, dalších třináct bylo osazeno závorami. Vybrané výhybky ve stanicích byly doplněny o elektrický ohřev. Stanice v úseku mezi Volary a Boršovem nad Vltavou získaly nové zabezpečovací a sdělovací zařízení, které umožňuje dálkové řízení provozu z Kájova.

Celkové náklady stavby s názvem Revitalizace trati České Budějovice – Volary činily 1 628 825 850 Kč bez DPH. Projekt byl v rámci Operačního programu Doprava spolufinanco-



Revitalizace tratě České Budějovice - Volary byla spojena s racionalizací provozu, takže zastávky a stanice jsou dnes bez personálu, což je i případ bývalé žst. Zlatá Koruna. Jak dlouho vydrží bez graffiti?



Zastávka Křemže a křižování s protijedoucím osobním vlakem.



Upravené přístupové cesty a zvýšené ostrovní nástupiště učinily z Českého Krumlova doslova koridorovou stanicí.

s Českými drahami, ale s dopravcem GW Train Regio. Mnozí z těch, kteří zmíněnou trať pravidelně využívají k výletům z jihočeské metropole do přírody, mají In Kartu Českých drah, bývalí zaměstnanci ČD pak pochopitelně navíc režimu. Jenže to vše jim bude od prosince k ničemu. A nic na tom nezmění ani nová bezbariérová nástupiště či moderní přístřešky na zastávkách. Dříve zastrčené a ošumělé vlakové zastávky se změnily k nepoznání, mnohé z nich

bez personálu. Jak dlouho to asi vydrží?

Na jednokolejné trati číslo 194 České Budějovice – Český Krumlov – Černá v Pošumaví – Černý Kříž – Volary o délce 94 kilometrů byla v uplynulých letech provedena částečná rekonstrukce železničního svršku a spodku, došlo i na modernizaci sdělovacího a zabezpečovacího zařízení. Realizace stavby přinesla především podstatné zkrácení jízdních dob. Původní tratová rychlost 50 až 70 km/h s lokálními ome-



Železniční stanice Kájov.



Stavbaři vybudovali nová ostrovní nástupiště na celkem šesti nádražích: Křemže, Zlatá Koruna, Český Krumlov, Kájov, Hořice na Šumavě a Černá v Pošumaví (na snímku).

## Trať z Dobronína do Polné je taková Šípková Růženka

12. ledna jsem za sněhových závějů přijel do žst. Dobronína a poté jsem si prošel zasvězenou trať Dobronín – Polná jako osobní připomínku k 35. výročí od zastavení osobní dopravy. Stalo se tak v květnu 1982 v rámci naplňování Závěrů XIV. sjezdu KSČ. V té době zde byla velmi silná osobní doprava převedena na autobusy. Jezdilo zde sedmáct párů smíšených osobních vlaků, poslední jezdil „flamendrák“ krátce před půlnocí.

O tom se nyní občanům Polné může jenom zdát. Autobusová doprava v současné době až na dvě



Typický smíšený vlak T 334.0 + plošniák s prkny a dva Blm před Polnou, 8. 5. 1982.



Budova n.z. Polná je nově opravena a obydlena, v pozadí továrnička AGP Biodiesel.

výjimky nezajíždí k žst. Dobronín, takže návaznost na vlaky tratě Havlíčkův Brod – Jihlava zmizela. Před lety byla v Dobroníně i nádražní restaurace.

Na trati do Polné jezdí nyní pouze manipulační vlak 82836, ten však obsluhuje pouze v (1),(3) a (5) vlečku Agropodniku, a. s., Jihlava v km 3,250 výhybkou č. 7 z koleje č. 4. Do roku 1982 byla v tomto kilometru i zastávka Dobronín zastávka pro návoz pracovníků místního podniku, původně cihelny.

V km 3,500 nás vítá červený terč, neboť cca od roku 2010 byla v trati od km 3,500 až na konec tratě v n.z. Polná zahájena nepřetržitá výuka tratové koleje (tak jak to známe z „Koziny“, Kralovic u Rakovníka, Horního Slavkova).

Na této trati snad ještě není vše ztraceno, neboť PZS před Polnou je dosud v činnosti a pečlivě udržováno na rozdíl od tratě, v níž již rostou sedmileté stromy. Z hlediska rozpočtu SŽDC by obnova pouhých 2,5 kilometru stála pakatel, ale evidentně zde není vůle. Možná by se opět našli i nějaký přepravci v Polné, přímo na konci tratě je továrnička AGP Biodiesel, v Polné je dlouhá nakládací rampa a kolejiště o čtyřech kolejích, z nichž jedna je dopravní.

Polnou doporučuji navštívit i z hlediska architektury – město patří do památkové zóny, nachází se zde středověký hrad, který patřil do roku 1858 (kdy rod vymřel po meči) knížecímu mocnému rodu Ditrichštejnů, nyní městu Polná. V Polné je i pěkné židovské ghetto se synagogou, byla opravena v roce 2014 z projektu Židovských obcí „10 hvězd“. Z Dobronína do Polné je to šest kilometrů a trať byla uvedena do provozu 18. 11. 1904, do zahájení účelové výluky jezdily vlaky do Polné alespoň vždy v září na Mrkvancovou pouť.

Kdyby byla trať obnovena, mohla by sloužit

ván Evropskou unií z Fondu soudržnosti, a to až do výše 1 244 230 470 Kč. Žádost o poskytnutí dotace byla schválena Ministerstvem dopravy ČR a v současné době probíhá schvalova-

vací proces na úrovni Evropské komise. Národní financování zajistí Státní fond dopravní infrastruktury. Zhotovitelem byla společnost AŽD Praha.

Michael Mareš



Smíšený vlak před odjezdem z Polné do Dobronína s „rajkou“, snímek z 8. 5. 1982.



Hrad v Polné.



Vlečka v bývalé zastávce Dobronín zastávka je pravidelně obsluhována, i dveře jsou dokořán, 12. 1. 2017.

